

УДК 343.9

*Р.А.Гареев*

*Магистрант 3 курса*

*Научный руководитель – к.п.н., доцент А.Ф. Гарифуллина*

*Уфимский университет науки и технологий*

*R.A. Gareev*

*3rd year undergraduate student*

*Scientific supervisor – PhD, Associate Professor A.F. Garifullina*

*Ufa University of Science and Technology*

**АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПОЛИТИКА КАК ФАКТОР  
МОДЕРНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ**

**ANTI-CORRUPTION POLICY AS A FACTOR OF MODERNIZATION  
OF PUBLIC ADMINISTRATION**

Аннотация: В статье рассмотрены особенности организации антикоррупционной политики государства, как важного элемента эффективного государственного управления. В работе также предложены пути совершенствования антикоррупционной политики государства.

Ключевые слова: коррупция, антикоррупционная политика, модернизация государственного управления.

Abstract: The article considers the peculiarities of the organization of the anti-corruption policy of the state as an important element of effective public administration. The paper also suggests ways to improve the anti-corruption policy of the state.

Keywords: corruption, anti-corruption policy, modernization of public administration.

Коррупция является одной из основных проблем современного общества, которая оказывает негативное влияние на экономику, политику и социальную жизнь государства. Антикоррупционная политика, направленная на борьбу с коррупцией, является важным фактором модернизации государственного управления.

В первую очередь, антикоррупционная политика способствует повышению эффективности государственного управления. Коррупция приводит к тому, что ресурсы государства используются неэффективно, а государственные служащие несут ответственность не перед народом, а перед своими коррупционными связями. Борьба с коррупцией позволяет создать условия для эффективного использования ресурсов и повышения качества государственных услуг.

Кроме того, антикоррупционная политика способствует повышению доверия населения к государственным органам. Коррупция порождает недоверие к власти и убеждение, что государственные служащие не заботятся о благе народа, а только о своих личных интересах. Борьба с коррупцией позволяет изменить эту ситуацию и создать условия для повышения доверия населения к государственным органам.

Антикоррупционная политика способствует повышению прозрачности государственного управления. Коррупция часто связана с тайными сделками и скрытыми механизмами распределения ресурсов. Борьба с коррупцией позволяет создать условия для открытости и прозрачности государственных процессов, что в свою очередь способствует повышению доверия населения к государственным органам. В заключение, можно сказать, что антикоррупционная политика является важным фактором модернизации государственного управления. Она позволяет повысить эффективность государственного управления, повысить доверие населения к государственным органам и обеспечить прозрачность государственных процессов. Поэтому, борьба с коррупцией должна быть приоритетной

задачей для любого государства, стремящегося к модернизации своего управления.

Для успешной антикоррупционной политики необходимо предпринимать следующие шаги:

1. Усиление ответственности за коррупционные преступления. Необходимо ужесточить наказание за коррупционные преступления и обеспечить более эффективное преследование коррупционеров.

2. Разработка и внедрение эффективных антикоррупционных законов и нормативных актов, которые должны быть строго соблюдаемыми.

3. Создание независимых органов, ответственных за борьбу с коррупцией, таких как антикоррупционные агентства, комиссии и т.д.

4. Повышение прозрачности государственных процессов. Необходимо обеспечить доступность информации о государственных закупках, расходах и доходах должностных лиц, а также о деятельности государственных органов и учреждений.

5. Создание системы контроля и надзора за деятельностью государственных органов и их служащих.

6. Внедрение электронных сервисов. Необходимо перевести большинство государственных услуг на электронный формат, что позволит сократить возможности для коррупции и ускорить процесс получения государственных услуг.

7. Привлечение общественности к борьбе с коррупцией, в том числе через создание механизмов для обращения граждан с жалобами на коррупционные проявления.

8. Развитие электронного правительства, которое позволит снизить коррупционные риски и повысить прозрачность государственных процессов.

9. Развитие гражданского общества. Необходимо поддерживать деятельность независимых наблюдателей, журналистов, общественных организаций, которые могут контролировать деятельность государственных органов и учреждений и выявлять случаи коррупции.

10. Обучение государственных служащих и общественности в целом антикоррупционной культуре и этике.

11. Обучение антикоррупционной культуре. Необходимо включать обучение антикоррупционной культуре в образовательную программу, начиная с детского сада и заканчивая университетом. Также необходимо проводить обучающие мероприятия для государственных служащих и должностных лиц.

12. Международное сотрудничество. Необходимо укреплять международное сотрудничество в борьбе с коррупцией, обмениваться опытом и передавать лучшие практики.

В целом, успешная антикоррупционная политика должна быть комплексной и включать в себя множество мероприятий и действий. Она должна быть нацелена на создание условий для эффективного и прозрачного государственного управления, которое будет отвечать интересам народа, а не отдельных коррупционных группировок.

Кроме вышеперечисленных шагов, важно также популяризировать антикоррупционную культуру в обществе. Для этого можно проводить различные мероприятия, такие как конференции, семинары, тренинги и т.д., на которых государственные служащие, представители общественности и эксперты будут обсуждать проблемы коррупции и искать пути их решения.

Также важно использовать средства массовой информации для пропаганды антикоррупционных идей и привлечения внимания общественности к этой проблеме. Например, можно создавать рекламные

ролики, публиковать статьи и интервью в газетах и журналах, размещать информацию на сайтах и социальных сетях.

Наконец, важно поддерживать и поощрять тех, кто борется с коррупцией и добивается успехов в этой области. Это может быть как государственные служащие, так и представители общественности. Важно создать условия для того, чтобы люди не боялись выступать против коррупции и знать, что они получают поддержку и защиту.

#### **Использованные источники:**

1. Конституция РФ от 12 декабря 1993 года [Электронный ресурс]. Доступ из Справочной правовой системы «Консультант Плюс»

2. Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года [Электронный ресурс]. Доступ из Справочной правовой системы «Консультант Плюс»

3. О противодействии коррупции: Федеральный закон Российской Федерации от 25 декабря 2008 г. № 273 – ФЗ [Электронный ресурс]. Доступ из Справочной правовой системы «Консультант Плюс»

4. О мерах по противодействию коррупции: Указ Президента РФ от 19 мая 2008 г. N 815 [Электронный ресурс]. Доступ из Справочной правовой системы «Консультант Плюс»